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1. Vypočítajte percentuálne zastúpenie jednotlivých pestovaných plodín.

RV

	Plodina
	výmera v ha
	celková výmera
	    % zastupenie

	pšenica
	900
	2 553 ha
	35,3

	jačmeň
	530
	2 553 ha
	20,8

	kukurica na zrno
	170
	2 553 ha
	6,6

	cukrová repa
	260
	2 553 ha
	10,2

	repka olejná
	290
	2 553 ha
	11,4

	kukurica na siláž
	172
	2 553 ha
	6,7

	lucerna
	190
	2 553 ha
	7,4

	sady jablká
	27,5
	2 553 ha
	1,1

	sady broskyne
	13,5
	2 553 ha
	0,5


Vzorce:

     ha rozloha danej komodity

–––––––––––––––––––––––––  x  100

         celková výmera

2.Vypočítajte spotrebu času na jednotlivé plodiny na t, kategóriu hospodárskych zvierat.

RV                                                                             

	Plodina
	spotreba času v min.

	pšenica
	3 975

	jačmeň
	2 340,8

	kukurica na zrno
	864,2

	cukrová repa
	10 920

	repka olejná
	1 135,8

	kukurica na siláž
	1 304,3

	lucerna
	1 282,5

	sady jablká
	1 0791

	sady broskyne
	1 404


ŽV

	Kategória hosp. zvierat
	spotreba času v min.

	dojnice
	18 250

	teľatá
	12 166,7

	vysokoteľné jalovice
	3 163,3

	HD výkrm
	19 466,7


Vzorce:

RV:

   Minúty  x  ha rozloha danej plodiny

–––––––––––––––––––––––––––––––

                             60

ŽV:

                          8  x  60

        –––––––––––––––––––––––  x  365 x  počet zvierat

                obsluha zvierat za 8 hod

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––

                                               60

3.Vypočítajte produkčnú schopnosť pôdy HPP, HP RV, HP ŽV, HP plodiny, HP výrobkov ŽV.

RV

	Plodina
	HP plodiny t

	pšenica
	14 689 350

	jačmeň
	7 647 900

	kukurica na zrno
	3 992 960

	cukrová repa
	11 726 000

	repka olejná
	5 715 900

	kukurica na siláž
	2 652 756

	lucerna
	1 342 920

	sady jablká
	4 736 050

	sady broskyne
	1 031 940

	HP RV
	53 535 776


ŽV

	Zvieratá
	HP výrobkov ŽV t

	dojnice
	13 365 000

	teľatá
	4 438,75

	 vysokoteľné jalovice
	0

	HD výkrm
	8 598,80

	HP ŽV
	13 378 037,55


Vzorce:

HP plodiny = výmera  x  ha úroda  x  VN

HP výrobkov ŽV = úžitkovosť  x  počet kusov  x  VN

HPP = HP RV + HP ŽV

HPP = 53 535 776 + 13 378 037,55 = 66 913 813,55

4. Vypočítajte tržby RV a ŽV.

RV

	Plodina
	Produkcia 
	RC
	% trhovosti
	Tržby
	Zisk

	pšenica
	3 627
	4 120
	72%
	10 759 132,80
	182 800,80

	jačmeň
	1 961
	4 620
	79%
	7 157 257,80
	1 115 416,80

	kukurica na zrno
	1 088
	3 810
	81%
	3 357 676,80
	123 379,20

	cukrová repa
	11 726
	1 730
	100%
	20 285 980
	8 559 980

	repka olejná
	783
	8 000
	100%
	6 264 000
	548 100

	kukurica na siláž
	5 005,2
	0
	0%
	0
	0

	lucerna
	4 332
	0
	0%
	0
	0

	sady jablká
	599,5
	10 730
	100%
	6 432 635
	1 696 585

	sady broskyne
	70,2
	16 200
	100%
	1 137 240
	105 300


∑ tržby RV = 55 393 922,4

∑ zisk RV = 12 331 561,8

Vzorce:

Produkcia = výmera  x  ha úroda
Tržby = produkcia  x  RC  x   % trhovosti

Zisk = produkcia  x  % trhovosti  x  ( RC – VN )

ŽV

	Zvieratá
	Produkcia
	RC
	% trhovosti
	Tržby
	Zisk

	dojnice
	1 237 500
	9,7
	100%
	12 003 750,00
	1 361 250,00

	teľatá
	83,75
	52
	0%
	0,00
	0,00

	vysokoteľné jalovice
	0
	24 300
	0%
	0,00
	0,00

	HD výkrm
	166
	46,9
	100%
	7 785,4
	813,4


∑ tržby ŽV = 12 011 535,4

∑ zisk ŽV = 1 362 063,4
Vzorce:

Produkcia = kus  x  úžitkovosť

Tržby = produkcia  x  RC  x  % trhovosti

Zisk = produkcia  x  % trhovosti  x  ( RC – VN )

∑ tržby RV + ∑ tržby ŽV = 67 405 457,8

∑ zisk RV + ∑ zisk ŽV = 13 693 625,2   

5. Vypočítajte nasledovné ukazovatele produktivity práce na pracovníka: na výnosy, tržby, jednotlivé komodity a výmeru ornej pôdy.

RV

	Plodina
	HP výrobku
	množstvo spotrebovanej práce v min.
	produktivita

	pšenica
	14 689 350
	3 975
	3 695,40

	jačmeň
	7 647 900
	2 340,83
	3 267,20

	kukurica na zrno
	3 992 960
	864,16
	4 620,60

	cukrová repa
	11 726 000
	10 920
	1 073,80

	repka olejná
	5 715 900
	1 135,83
	5 032,40

	kukurica na siláž
	2 652 756
	1 304,30
	2 033,90

	lucerna
	1 342 920
	1 282,50
	1 047,10

	sady jablká
	4 736 050
	10 791
	438,8

	sady broskyne
	1 031 940
	1 404
	735


ŽV

	Zvieratá
	HP výrobku
	množstvo spotrebovanej práce v min.
	produktivita

	dojnice
	13 365 000
	18 250,0
	732,3

	teľatá
	4 438,75
	12 166,7
	0,36

	vysokoteľné jalovice
	0
	3 163,3
	0

	HD výkrm
	8 598,8
	19 466,7
	0,44


Výnosy = HPP + Zisk

HPP = 66 913 813,55

Zisk = 13 693 625,2

Výnosy = 80 607 438,75






     Tržby

       67 405 457,8

Produktivita práce na pracovníka na tržby = –––––––––––––––––––––––––– = ––––––––––––––––––  = 481 467,5






     Počet stálych pracovníkov
             140







     Výmera OP

            2 553

Produktiv. práce na prac. na výmery OP = –––––––––––––––––––––––––– = ––––––––––––––––––  = 18,2






    Počet stálych pracovníkov
             140







     Výnosy

             80 607 438,75

Produktivita práce na pracovmíka na výnosy  = –––––––––––––––––––––––––– = ––––––––––––––––––  = 575 767,4






           Počet stálych pracovníkov
                    140






                                                HP výrobku

            

Produktivita práce na pracovníka na jednotlivé komodity  = –––––––––––––––––––––––––– 






                                   Množstvo spotrebovanej práce
             

6. Vypočítajte rentabilitu: RCK, RT, RV, MR, rentabilitu jednotlivých komodít, OR.

RV

	Plodina
	VN
	R na jednotlivé komodity

	pšenica
	4 050
	3 381,1

	jačmeň
	3 900
	3 511,2

	kukurica na zrno
	3 670
	3 731,2

	cukrová repa
	1 000
	13 693,6

	repka olejná
	7 300
	1 875,8

	kukurica na siláž
	530,00
	25 837,0

	lucerna
	310
	44 173,0

	sady jablká
	7900
	1 733,4

	sady broskyne
	14 700
	931,5


ŽV

	Zvieratá
	VN
	R na jednotlivé komodity

	dojnice
	10,8
	1 267 928,30

	teľatá
	53
	258 370,30

	vysokoteľné jalovice
	32 100
	426,6

	HD výkrm
	51,8
	264 355,70


Zisk = 13 693 625,2

CK = 135 899 000

CVN = HPP = 66 913 813,55

Tržby = 67 405 457,8

Výnosy = HPP + Zisk = 80 607 438,75
                    Zisk                           13 693 625,2

RCK = ––––––––––  x  100 = ––––––––––––––––  x  100 = 10,1

                    CK                             135 899 000                                                                                   

               Zisk                     13 693 625,2

RT = –––––––- = –––––––––––––––––––––– = 0,203

             Tržby                     67 405 457,8          

                  Zisk                           13 693 625,2  

RV = ––––––––––––– = ––––––––––––––––––––––– = 0,17

                 Výnosy                      80 607 438,75

                   Zisk                    13 693 625,2 

MR = ––––––––––– = –––––––––––––––––––– = 0,205 

                 CVN                    66 913 813,55

                   Zisk                     13 693 625,2 

OR = ––––––––––––– = –––––––––––––––––– = 5 363,7

              výmera  OP                    2553

                                                                Zisk

R na jednotlivé komodity = ––––––––––––––––––––––––

                                                   VN na danú komoditu                                                 
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